

С юбилеем,

Михаил Алексеевич САЙКОВ

(к 65-летию со дня рождения)



26 апреля 2018 г. исполнилось 65 лет директору ОАО «ГОМЕЛЬСКИЙ ЛИТЕЙНЫЙ ЗАВОД «ЦЕНТРОЛИТ» Михаилу Алексеевичу Сайкову.

Михаил Алексеевич свою трудовую деятельность на Гомельском литейном заводе «Центролит» начал в 1974 г., когда после службы в Советской Армии пришел работать инженером отдела главного механика. Затем работал мастером по ремонту оборудования литейного цеха (1975–1977 гг.), механиком литейного цеха (1977–1983 гг.), заместителем начальника цеха по технической части (1983–1985 гг.), заместителем начальника цеха по оборудованию (1985–1986 гг.), начальником литейного цеха (1986–1990 гг.), заместителем директора по качеству продукции ОТК (1990–1995 гг.), заместителем директора по маркетингу и экономике – первым заместителем директора (1995–2003 гг.). С 2003 г. по настоящее время Михаил Алексеевич Сайков работает директором Открытого акционерного общества «ГОМЕЛЬСКИЙ ЛИТЕЙНЫЙ ЗАВОД «ЦЕНТРОЛИТ».

Преодолевая шаг за шагом непростую карьерную лестницу, М. А. Сайков внес огромный вклад в развитие не только завода «ЦЕНТРОЛИТ», но и всей литейной отрасли. В 2006 г. Михаил Алексеевич заслуженно стал кандидатом технических наук. Сегодня он является одним из организаторов литейного производства, уделяет большое внимание подготовке молодых специалистов. Поэтому закономерным результатом стало открытие на заводе трех кафедр: «Металлургическое производство и материалобработка» ГГТУ им. П. О. Сухого, «Машины и технология литейного производства» БНТУ и «Экономика и управление» ГГУ им. Ф. Скорины.

Под руководством М. А. Сайкова была создана маркетинговая служба, что позволило расширить рынки сбыта. Продукция стала более конкурентоспособной не только на внутреннем, но и на внешнем рынке. За счет умения налаживать деловые связи с представителями зарубежных фирм продукция ОАО «ГЛЗ «ЦЕНТРОЛИТ» поставляется в Финляндию, Литву, Латвию, Эстонию, Россию, Казахстан, Украину, Азербайджан и в другие страны.

М. А. Сайков много внимания уделяет расширению ассортимента выпускаемой продукции, повышению ее качества.

Завод, кроме традиционных отливок для станкостроения, выпускает изделия для городского дизайна, что позволило закрепиться на новом рынке. Малые архитектурные формы, изготовленные на ОАО «ГЛЗ «ЦЕНТРОЛИТ», служат украшением городов Беларуси и России.

Под личным руководством М. А. Сайкова расширено производство чугунных тьюбингов: комплекты тьюбинговых колец для метростроения г. Минска, Москвы, Баку, Челябинска, а также шахтные тьюбинги 7,5/7,0; 8,5/7,8; 9,5/8,8; 10,5/9,8. Разработана и внедрена технология механической обработки чугунных тьюбингов для метрополитенов с установкой парка металлорежущего оборудования.

М. А. Сайков постоянно изучает опыт работы ведущих зарубежных фирм и занимается внедрением передовых технологий. При его непосредственном участии решен ряд технических вопросов. Внедрена установка сушки чугунной стружки производительностью 6 т/ч с последующей мокрой очисткой отходящих газов. Данное оборудование улучшило экологическую обстановку, решило проблему использования масло- и влагосодержащей стружки в Гомельском регионе. Сокращено время плавки стружки в индукционных печах, что привело к экономии электроэнергии.

Важным направлением является реализация проекта «Изменение технологии формообразования цеха крупного и среднего литья». Достигнута экономия топливно-энергетических ресурсов за счет снижения расхода природного газа и электроэнергии на сушку песка. Благодаря возможности регенерации отработанной смеси и использованию ее повторно в производственном цикле получен экономический эффект не только за счет экономии материалов, но и улучшена экологическая составляющая.

Исключительное трудолюбие, доброе отношение к коллективу – качества, которые присущи директору ОАО «ГЛЗ «ЦЕНТРОЛИТ» М. А. Сайкову.

От всей души желаем юбиляру крепкого здоровья, долгих лет активной жизни, благополучия, свершения всех надежд и еще много лет плодотворной работы на благо всего литейного производства страны.

*Редакция журнала «Литье и металлургия»
Ассоциация литейщиков и металлургов*